

教會發展的三個方向

日期：2014年2月9日

經文：彼得前書二：1-10

鄭文選牧師

【引言】

弟兄姊妹平安。

蒙恩堂的異象宣言是「我們必像澆灌的園子，又像水流不絕的泉源。」蒙恩堂的使命宣言是「贏得人為耶穌而活！」蒙恩堂的三個發展方向是「向內、向上、向外。」我們可以從今天彼前二：1-10 這段經文看到，這也是彼得對於教會發展的教導。

我們先一起禱告。

【本文】

一、向內：塑造越發成熟的靈命 (v. 1-3)

彼前二：1-3 說到教會發展的第一個方向是向內：塑造越發成熟的靈命，使信徒的靈命「漸漸成長，以致得救。」這裡「以致得救」的意思不是說我們還沒有得救，而是說我們在救恩裡面更多成長、更多經歷、更多體會，直到耶穌再來的時候，我們能夠領受救恩最豐盛、最完全的最高峰。但要怎麼樣才能更多經歷救恩，靈命越發成熟呢？

首先，要除去以下這些邪惡的行為，包括：「惡毒」—就是邪惡、陰險，接近英文的 evil，指對別人造成傷害的惡謀和惡行。「詭詐」—利用狡猾的欺騙手段來害人，以達到個人自私的目的。「假善」—表裡不一、外表假裝正直，內心卻充滿邪惡，人前一套人後一套、說一套做一套。「嫉妒」—看到別人得好處，不但不為他感謝神，反而充滿苦毒。「毀謗」—指所有傷人的話，或存心損毀別人地位或名譽的話。一個教會不渴慕屬靈的事時，就會出現這些問題，教會就不斷地在內耗。我們中間有沒有假善和毀謗呢？弟兄姐妹之間或小組之間有沒有惡毒和嫉妒呢？彼得提醒教會：「停止內耗，領受滋養。」惡毒、詭詐、假善、嫉妒、毀謗，這些錯誤的人際關係、不當的態度與行為，會傷害彼此、傷害教會，都除掉吧！把精神體力投注在對靈奶的渴慕，也就是渴慕神的話語。

「愛慕」就是很強烈的想望，年青人想打網路遊戲、成年男士想增進高爾夫球技，中年婦女想知道連續劇結局，這些都是愛慕。彼得要我們拿出這種渴慕來的強度來渴慕神的話語，就像嬰孩想要喝奶一樣，就像剛運動完想要喝水一樣。以這樣的態度來追求神的話語、浸泡在神的話語中，我們就會更多經歷救恩，靈命也會更多成長。

「愛慕」就是很強烈的想望，你曾有過愛慕的經驗嗎？年輕人想打 LOL（整天都

想打，整天都在打)，成年男士想增進高爾夫球技（看各種錄影帶、甚至請教練，讓自己地揮竿可以又直又遠），中年婦女想知道連續劇結局（深怕錯過了收看的時間。因為編劇很知道如何釣觀眾的胃口，每次到緊要關頭就卡住，要等明天），這些都是渴慕，只是這些渴慕不一定讓我們成長就是了。我們要拿出這種渴慕的強度來渴慕神的話語，就像嬰孩想要喝奶一樣，就像剛運動完想要喝水一樣，以這樣的態度來追求神的話語、浸泡在神的話語中，我們就會更多經歷救恩，靈命更多成長。感謝主，這幾年蒙恩堂有越來越多的弟兄姐妹養成每天讀神話語的習慣，如果你還沒有加入大家的行列，趕快加入吧！

這段聖經說到「愛慕靈奶」時，一方面是吩咐，一方面又是自然。一方面以命令的口吻吩咐我們要愛慕喝靈奶，另一方面又說我們如果嚐過主恩的滋味，自然會愛慕靈奶，像剛出生的嬰孩愛慕奶一樣。v. 3「你們若嘗過主恩的滋味，就必如此」，原文是「因為你們嚐過主是美善的」。如果我們嚐到主的美善，就會更加渴慕主的話語。這也是我為弟兄姐妹的禱告，盼望我們都能更多嚐到主的美善。

我們的淑芬姐妹過去這一年，在生病中體驗到神的信實與美善，迫切地禱告得著神的回覆，關鍵時刻經歷神出手搭救，因此她也更多渴慕主的道，每天跪在主面前讀經禱告，靈命大大更新。

這是教會發展的第一個方向，對內：一起渴慕追求主的道，以致靈命越來越成熟，更多體會救恩，直到耶穌再來的時候，那時候我們會完全得到救恩，並且與祂一同顯現在榮耀裡。接下來我們看教會發展的第二個方向：

二、向上：獻上更蒙悅納的敬拜（v. 4-8）

我們每個星期天，不只是來到禮拜堂而已，我們是來到主面前。來到主面前做什麼呢？主把我們與祂連結在一起，主把我們彼此連結在一起，成為聖殿、成為祭司，然後藉著主、獻上神所悅納的靈祭，彼前二：5「你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮，作聖潔的祭司，藉著耶穌基督奉獻 神所悅納的靈祭。」

我們不是來彼此打招呼的，不是來互相見見面、寒暄問暖的，也不只是來聽聽傳道人講道的，我們是來敬拜上帝，來獻祭的。從舊約聖經我們知道只有祭司才能獻祭，其他人只能帶著牛羊，透過祭司幫他們獻上；也只有祭司才能進入聖所，其他人只能在聖殿較外圍的地方。如今我們是因著主耶穌，才得著了尊貴的身份，我們成為聖殿，我們成為聖潔的祭司。我們每個星期天，是像祭司一樣一起來敬拜神、一起來獻祭的。我們應該很感恩、很看重、很積極、很投入，但我知道這有時候並不容易。就連我自己，如果哪一週主日崇拜我沒有台上的服事，我發現我自己的心態就會比較放鬆，好像今天比較沒有我的事。但其實這是極大的錯誤，因為我只是沒有台上的服事，但我在台下還是祭司，還是要和台上的祭司、左右兩邊的祭司，一起獻祭服事神。英文的主日崇拜叫作 Sunday service. 你是來接受別人的服事，還是你是來服事神？

主日崇拜的英文是 Sunday service，意思不是我們來接受別人的服事、讓服事同工來服事我們，而是我們一起來服事神！或許我們都該調整我們的心態。和你左邊的人說：「你是聖潔的祭司。」再和你右邊的人說：「我們是一起來獻祭的。」獻什麼祭呢？

來十三：15-16「15 我們應當靠著耶穌，常常以頌讚為祭獻給神，這就是那承認主名之人嘴唇的果子。16 只是不可忘記行善和捐輸的事；因為這樣的祭，是神所喜悅的。」這裡提到一個獻給神的靈祭是我們的頌讚。主日崇拜一開始二三十分鐘的詩歌敬拜，不是台上的人在表演，台下的人看表演，而是台上台下成為一班祭司，獻上一個頌讚的靈祭給我們的神。在那段時間，我們每個祭司要和其他的祭司們一起獻上嘴唇的果子，同心敬拜事奉神。

另外，這裡還提到另一個蒙神喜悅的祭，就是行善和捐輸。我們已經連續好多年，在一年的開始，都做初熟果子的奉獻。初熟果子的奉獻是指，每當土產收穫的時候，就從裡面抓一把最好的獻給神。「初」含有首先、開始、最好的意思，獻上初熟的果子表明把最好的禮物獻給上帝。這與什一奉獻不一樣，什一奉獻是把收入的十分之一奉獻給神。這與新約所講的超越的奉獻與信心的奉獻（參林後八：18）也不一樣。超越的奉獻或信心的奉獻是指，我現在沒有，但我憑信心寫認獻單（建堂奉獻比較接近這方面的操練，我們一百多人要奉獻五千萬，是需要極大的信心與超越）。初熟果子的奉獻則是指從我已經得著、已經擁有的東西中，拿出最好的獻給神。不管是初熟果子的奉獻、什一奉獻、建堂奉獻，也都是我們這些祭司獻給神的祭物，在神的眼中看為美好。

活石需要被建造才能成為靈宮，祭司需要聖潔才能獻上蒙悅納的祭物。但世人看不出我們是活石，反而會覺得我們是討厭的絆腳石，就像耶穌被人厭棄抵擋，我們也會遭受類似的對待。有時我們要來敬拜神會遭遇家人的抵擋，有時我們堅持聖經的真理而受到他人的排擠，但我們要知道我們的主也遭人厭棄和抵擋，我們要知道我們和主一樣，是神所揀選所寶貴的。有時逼迫苦難反而成為上帝用來建造煉淨我們的工具，我們在當中繼續獻上蒙神悅納的靈祭。

這就是教會的第二個發展方向，向上：讓我們的敬拜更蒙上帝悅納。即使我們容易不小心就輕忽，即使有外在的嘲諷和逼迫，但是讓我們彼此勸勉，藉著主耶穌獻上更蒙悅納的敬拜。最後，教會第三個發展方向就是向外：興起更加火熱的佈道。

三、向外：興起更加火熱的佈道 (v. 9-10)

彼前二：9-10「9 惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。10 你們從前算不得子民，現在卻作了神的子民；從前未曾蒙憐恤，現在卻蒙了憐恤。」提示我們教會發展的第三個方向，就是佈道、傳福音，宣教，向這世界宣揚神的美德。

我們的神是全然的美善，充滿了各方面無限的美好。但就這段經文來說，上帝的美善特別彰顯在使我們出黑暗入光明的恩典中。我們從前算不得子民，現在卻做了子民；從前未曾蒙憐恤，現在卻蒙了憐恤。如果我們留意，會發現神是把舊約給以色列人的所有特權和尊榮都給了教會，神不是說：「好啦，你們以前不能進我的家，現在讓你們進來，你們就在最旁邊那一排破房間住下來吧，看你們破破爛爛臭臭髒髒的樣子，實在難登大雅之堂，就躲在人群中、隱藏在群眾裡吧。」不是！神是說：「歡迎你們來，來到最中間，來到最前面，來到最上面，這裡有一排給君王坐的位置，這裡有一些給最尊貴的祭司穿的衣服，你們穿上吧，你們坐下吧。你們是聖潔的、是屬我的、是榮耀的、是尊貴的，是與我匹配的！」就像那裡亞故事中的四個人類孩子 Peter, Edmond, Susan 還有 Lucy，進到那裡亞王國，個個都成為偉大尊貴的國王和女王。

請問為什麼有這麼好的事？我們為什麼可以得著如此的宏恩？不是因為我們好，而是因為神的美好，因為神的美德，因為主耶穌基督的救恩。彼得說：你們去宣揚這個救恩吧，你們去宣揚上帝的美德吧。一起去，讓別人也知道上帝的美德，讓更多人得著主耶穌基督的救恩。這是教會發展的第三個方向。

今年宣教執事規畫了一些傳福音宣教的事工，除了恩惠相遇和暑期短宣隊之外，我們也將開始每週去到社區或醫院分享主的福音，讓我們一起參與在全教會的傳福音行動當中，興起更加火熱的佈道。

【結論】

親愛的弟兄姐妹，教會的三個發展方向，會使我們整體更加蒙福，也會使更多人因我們蒙福。但這一切發展並不是要成為我們勞累的工作，而單單是我們對神愛的回應，就像一個小男孩願意為父親分擔家務，為母親預備禮物，或許他的幫忙是越幫越忙，或許他的禮物也不大合用，但光是這份單純的心，就令父母極度歡欣。我們與父神的關係也是這樣，讓我們以這樣的態度，一起來更多學習神的話語，一起來獻上更蒙神悅納的敬拜，一起來火熱地傳揚神的福音。✝

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

E-mail：gngchurch@so-net.net.tw 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

傳道人：鄭文選牧師

楊惇皓傳道

